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узагальнює: інформацію чергової частини міськрайорганів про виїзди 
чергових нарядів м іліції на побутові конфлікти; повідомлення 
травматологічних пунктів, бюро судово-медичних експертиз, інших 
установ органів охорони здоров’я про заподіяння тілесних ушкоджень, 
пов’язаних з насильством у сім’ях; скарги та заяви громадян, 
повідомлення посадових осіб про правопорушення, вчинені в сім’ях.  

Важливим моментом у діяльності співробітників м іліції з 
попередження насильства в сім’ї є їх обов’язок проводити 
роз’яснювальну роботу в сім’ях, де вчинено насильство або існує 
реальна загроза його вчинення.  

У цьому питанні іноді представник правоохоронних органів може 
виступити як радник, у тих випадках коли це буде доречним. 
Працівник міліції бесідами допомагає порушникові усвідомити його  
відповідальність за випадки насильства та пояснює протизаконність 
насильства. 

Робота дільничного інспектора міліції з попередження насильства в 
сім’ї починається з моменту отримання інформації про створення 
конфліктних ситуацій в тій чи іншій родині. Дану інформацію 
дільничний інспектор міліції може отримати під час здійснення 
поквартирних та подвірних обходів, при спілкуванні з представниками 
вуличних та домових комітетів, адміністраціями підприємств, установ 
та організацій, лікарями районних поліклінік, під час особистого 
прийому громадян.  

Необхідно зазначити, що для підвищення ефективності 
впровадження в діяльність дільничних інспекторів міліції нових форм і 
методів попередження правопорушень, зокрема насильства в сім’ї, 
першочергове значення має удосконалення правової основи їх 
діяльності, яка багато в чому не відповідає вимогам часу. Тому 
необхідним є не просто її вдосконалення, а якісно нове оформлення.  

 
ДІЛЬНИЧНИЙ ІНСПЕКТОР МІЛІЦІЇ ЯК СУБ’ЄКТ 

ПОПЕРЕДЖЕННЯ БРОДЯЖНИЦТВА, БЕЗДОГЛЯДНОСТІ ТА 
ПРАВОПОРУШЕНЬ СЕРЕД ДІТЕЙ  

 
Ткаченко Н.М., старший лаборант кафедри адміністративної 
діяльності НАВС 

 
Проблема девіантної поведінки та її корекції завжди була однією з 

найважливіших у педагогіці, психології, кримінології, але сьогодні, 
вона носить масовий характер та потребує особливої уваги. Її 
вирішення вимагає відновлення традицій виховання дітей усіма 
зацікавленими інститутами держави в т.ч. і органами внутрішніх 
справ.  

Аналіз стану і причин бездоглядності, безпритульності, 
протиправної поведінки неповнолітніх свідчить, що у більшості 
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випадків вони є наслідком недбалого виконання батьками своїх 
обов’язків по вихованню дітей або ж неправомірних дій саме батьків 
або осіб які їх замінюють. Вирішення зазначених проблем стане 
вагомим внеском у запобігання девіантній поведінці дітей.  

До розв’язання завдань профілактики правопорушень серед дітей 
найчастіше окрім кримінальної міліції у справах дітей залучаються 
співробітники служби дільничних інспекторів міліції (далі - ДІМ). 

Основним нормативно-правовим актом, який регламентує 
профілактичну діяльність дільничних інспекторів міліції є  
«Положення про службу дільничних інспекторів міліції в системі МВС 
України» затверджене наказом МВС України № 550 від 11.11.2010 
року. 

Згідно наказу ДІМ крім загальної профілактичної роботи серед 
населення на території адміністративної дільниці , здійснює 
профілактичні заходи щодо осіб, схильних до вчинення 
правопорушень, та осіб, які перебувають на профілактичних обліках в 
органах внутр ішніх справ, щодо попередження вчинення з їх боку 
злочинів та інших правопорушень з широким залученням до цієї 
роботи населення, громадських помічників.  

Дільничний інспектор міліції також надає допомогу інспекторам 
КМСД у проведенні профілактичної роботи серед неповнолітніх, котрі 
звільнилися з місць позбавлення волі, дитячих спеціалізованих 
виховних закладів, а також з тими, які вчинили суспільно небезпечні 
діяння у віці, в якому законодавством не передбачена кримінальна 
відповідальність, систематично залишають домівку, злісно ухиляються 
від навчання.  

Служба ДІМ здійснює роботу з дітьми, які вчиняють 
правопорушення, батьками й особами, які їх заміняють, що негативно  
впливають на виховання дітей, і своєю антигромадською поведінкою 
сприяють вчиненню ними правопорушень. Дільничні інспектори 
вживають заходи по виведенню дітей з-під впливу осіб з 
антигромадською поведінкою; здійснюють контроль за дітьми в 
сім’ях, громадських місцях, за місцем навчання.  

Вони надають допомогу співробітникам підрозділів кримінальної 
міліції у справах дітей у проведенні профілактичної роботи: - серед 
підлітків, звільнених з місць позбавлення  волі; - засуджених умовно чи 
до мір покарання, не пов’язаних з позбавленням волі; - звільнених від 
кримінальної відповідальності у зв’язку з застосуванням примусових 
заходів виховного впливу чи внаслідок акту  амністії, а також скоїли 
суспільно небезпечні дії до досягнення віку, з якого настає  
кримінальна відповідальність; - які повернулися із спеціальних 
навчально-виховних установ для дітей з девіантною поведінкою, які 
вчинили правопорушення, що тягнуть за собою заходи суспільного чи 
адміністративного впливу; - які вживають спиртні напої, наркотичні чи 
психотропні речовини, що займаються токсикоманією; які 
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систематично самовільно втікають з дому; які ведуть інший 
антигромадський спосіб життя; - вчасно інформує підрозділи 
кримінальної міліції у  справах дітей про факти антигромадської 
поведінки підлітків, вживає до них відповідні заходи впливу; - 
попереджає вчинення насильства в сім’ях де є діти, вживає  
відповідних заходів.  

ДІМ найбільше наближені до населення на території, яку 
обслуговують, мають у своєму розпорядженні достатній потенціал у 
виявленні осіб, схильних до скоєння правопорушень, в організації і 
проведенні профілактичної роботи з цією категорією осіб, у здійсненні 
профілактичних заходів, спрямованих на оздоровлення обстановки в 
неблагополучних родинах. 

Правильно організована та регулярно проведена робота з 
підлітками на адміністративній дільниці може надати суттєву  
допомогу дільничному інспектору як у розкритті, так і в профілактиці 
правопорушень, оскільки неповнолітні часто володіють інформацією, 
яка становить оперативний інтерес.  

 
ВІКТИМОЛОГІЧНА ПРОФ ІЛАКТИКА СТАТЕВИХ ЗЛОЧИНІВ 

НЕПОВНОЛІТНІХ 
 
Cавчук К.М.,  студент КМ-1 курсу ННІЗН НА ВС 
 

У сучасних умовах Україна перебуває в складному соціальному, 
політичному та правовому становищі, це спричинює загальне 
зростання злочинності в державі. І, незважаючи на це, держава 
повинна забезпечувати, охороняти і захищати права, свободи та 
інтереси своїх громадян. Зокрема, ст. 3 Конституції України 
проголошує захист прав та свобод людини пріоритетним завданням 
держави. Особливо це стосується неповнолітніх громадян України.  

Для здійснення ефективної протидії злочинності, необхідним є 
детальне вивчення поведінки жертви злочину.  

Дослідження поведінки потерпілого від злочину нерідко дає змогу 
зрозуміти дії злочинця, відтворити подію злочину, його обстановку.  

Особистість неповнолітнього потерпілого від статевих злочинів 
недостатньо досліджена в кримінології. Деякі аспекти кримінологічної 
віктимології загалом та віктимологічна поведінка неповнолітніх жертв 
статевих злочинів  досліджувались зарубіжними та вітчизняними 
вченими, такими , як: Коновалова В.О., Косенко С.С., Кальман О.Г.,  
Акстманн К.,  Антонов-Романовский Г.В., Лютов А.А. Однак 
проблема детермінант віктимної поведінки неповнолітніх жертв 
статевих злочинів на сучасному етапі розвитку суспільства 
залишається нерозкритою.  

Вивчення віктимологічних аспектів допоможе виділити заходи  
віктимологічної профілактики злочинів на всіх р івнях, поступово 


